

Standardsätze und Gebühren im Privatkundengeschäft – ab 01.01.2026

Inhaltsverzeichnis

Soweit im Folgenden personenbezogene Ausdrücke verwendet werden, umfassen sie alle Geschlechter gleichermaßen.

Zahlungsverkehrsleistungen	2
Bargeldtransaktionen	
Zahlungskarten	3
Bargeldlose Transaktionen	4
Electronic Banking	
Auslandszahlungsverkehr	
Valuten	
Konten	8
Ansparen und Veranlagen	
Sparbücher	14
Sparkonten	
Wertpapiere	17
Finanzierung	23
KFZ-Leasing für Verbraucher	
Privat-Kredite für jeden Zweck	23
Hypothekarisch besicherte Verbraucherkredite	
Fremdwährungskredite	25
Safes	3.5
Sonstige Gebühren	27

Stand: 01.01.2026



Zahlungsverkehrsleistungen	
Alle im Folgenden für SEPA-Überweisungen gültigen Konditionen gelten gleichermaßen für SE	PA Instant Payment.
Bargeldtransaktionen	
Bargeldeinzahlung	
Bargeldeinzahlung auf eigenes Oberbank Konto	(siehe Transaktionspreise
Bargeldeinzahlung mit Zahlungsauftrag, Zahl- oder Erlagschein z.G. Fremd- u. Schwesternbanken (BKS/BTV)	EUR 10,00
Bargeldeinzahlung mit Zahlungsauftrag, Zahl- oder Erlagschein z.G. Oberbank	EUR 10,00
Bargeldeinzahlung für Spenden und karitativem Charakter für kirchliche und soziale Institutionen	EUR 3,00
	gen bzw. Zahlungen durchgeführt werden, kann es sein, dass Betreiber von Geldausgabeautomaten und Bankomatkassen die Transaktionen eiber am Geldausgabeautomaten oder an Bankomatkassen der explizite Hinweis auf die Entgeltlichkeit und die Höhe des Entgeltes dieser ibarte Entgelt direkt vom Betreiber verrechnet und zusammen mit dem Bargeldbehebungsbetrag dem Konto, zu dem die Debitkarte (siehe Transaktionspreise)
innerhalb der Euro-Zone:	(siehe Transaktionspreise)
außerhalb der Euro-Zone:	AustroFX-Fremdwährungskurs+0,75% vom Betrag+EUR 1,83
Bargeldbehebung mit Oberbank Mastercard Kreditkarten	Austrol A-Heritawani ungskurs 10,73% voni Detrag 1 Lok 1,6
innerhalb der Euro-Zone:	3,30% Bargeldauszahlungsentgelt, min. EUR 3,5
Illineritato dei Euro-Zone,	
außerhalb der Euro-Zone:	Referenzwechselkurs von Mastercard +1,65 % Bearbeitungsentgelt+3,30% Bargeldauszahlungsentgelt min. EUR 3,50
	gen bzw. Zahlungen durchgeführt werden, kann es sein, dass Betreiber von Geldausgabeautomaten und Bankomatkassen die Transaktionen eiber am Geldausgabeautomaten oder an Bankomatkassen der explizite Hinweis auf die Entgeltlichkeit und die Höhe des Entgeltes dieser barte Entgelt direkt vom Betreiber verrechnet und zusammen mit dem Bargeldbehebungsbetrag dem Konto, zu dem die Debitkarte
innerhalb der Euro-Zone:	(siehe Transaktionspreise
außerhalb der Euro-Zone:	AustroFX-Fremdwährungskurs +0,75% vom Betrag+EUR 1,09
Bargeldloses Bezahlen mit Oberbank Mastercard Kreditkarten	
innerhalb der Euro-Zone:	(siehe Transaktionspreise
außerhalb der Euro-Zone:	Referenzwechselkurs von Mastercard +1,65 % Bearbeitungsentgel
Bargeldauszahlung zulasten Konto pro diverse	
Bargeldbehebung zulasten Konto pro diverse	0,2% vom Betrag, min. EUR 5,00
Kassazuschlagspreise	
Bargeld-Wechsel bei Bargeldbehebung an der Kassa: gilt für Nicht-Kunden und	
für Kunden, wenn in der Filiale ein SB-Münzeinzahlungsgerät vorhanden ist.	5% der Wechselsumme; min. EUR 2,00/max. EUR 10,00
	EUR 0,50 je Münzrolle

Oberbank AG, Rechtsform: Aktiengesellschaft, Sitz: Linz, Firmenbuch Nr. FN 79063 w, Landesgericht Linz, DVR: 0019020

Stand: 01.01.2026



	Tvient wie jede ban
Abgabe von Hartgeld am Schalter	EUR 1,50 je Münzrolle
7.1.1	
Zahlungskarten	
Debitkarten	
1. Debitkarte (Oberbank Debitkarte Gold) bei be(e) green / be classic Konto	EUR 0,00 pro Jahr
2. Debitkarte (Oberbank Debitkarte Gold) bei be(e) green / be classic Konto	EUR 25,52 pro Jahr
3. Debitkarte (Oberbank Debitkarte Gold) bei be(e) green / be classic Konto	EUR 51,04 pro Jahr
Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik/ Gold) bei allen anderen Kontomodellen	EUR 38,28 pro Jahr
Aufpreis auf Debitkarte (bei Oberbank Debitkarte Gold)	EUR 27,75 pro Jahr
Express-Versand	EUR 48,00
Debitkarte (Oberbank Servicekarte)	EUR 10,09 pro Jahr
Ausstellung einer Ersatzkarte: Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik)	EUR 11,69
Nach einer kostenlosen Anzeige vom Kunden bei der Oberbank wegen Verlust, Diebstahl, missbräuchlicher Verwendung oder sonstiger	r nicht autorisierter Nutzung der Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik) – sofern diese Gründe in der Sphäre des Kunden liegen und nicht
mit einer bloßen Sperrung und späteren Entsperrung das Auslangen gefunden werden kann. Auf ausdrücklichen Kundenwunsch bei Kar	
Anlagekarte (Servicekarte zu Sparkonto)	EUR 10,09 pro Jahr
Kartenschutz-Hülle	EUR 7,50 (inkl. 20% USt.)
Garmin Pay	EUR 0,00
Oberbank Wallet: Digitale Debitkarte, ZOIN - Bereitstellung und Service	EUR 0,00
Kreditkarten	
Oberbank Mastercard Klassik Kreditkarte	EUR 36,16 pro Jahr
Oberbank Mastercard Gold Kreditkarte	EUR 88,04 pro Jahr
Oberbank Mastercard Kreditkarte SMS-Service	EUR 1,24 pro Monat
Oberbank Mastercard Kreditkarte Entgelt für postalische Abrechnungszustellung	EUR 1,00 je Abrechnung
Oberbank Mastercard Kreditkarte PIN Nachbestellung	EUR 3,37 pro Bestellung
Express-Versand	EUR 48,00
PayLife GoldPlus Karte (VISA/Mastercard)	EUR 92,20 pro Jahr
PayLife Gold Karte (VISA/Mastercard)	EUR 79,90 pro Jahr
PayLife Black (VISA/World Mastercard)	EUR 118,00 pro Jahr
PayLife GoldPlus Karte für Studierende (VISA/Mastercard)	EUR 52,00 pro Jahr
PayLife Gold Karte für Studierende (VISA/Mastercard)	EUR 39,70 pro Jahr
PayLife Platinum Mastercard	EUR 268,00 pro Jahr
card complete Gold Card (VISA/Mastercard)	EUR 80,40 pro Jahr
card complete Gold Card (VISA/Mastercard) - Zusatzkarte	EUR 45,60 pro Jahr
card complete Classic Card (VISA/Mastercard) ohne Versicherungsschutz	EUR 21,60 pro Jahr
card complete Classic Card (VISA/Mastercard) mit Versicherungsschutz	EUR 66,00 pro Jahr
card complete Studenten Card	
	FUK 38 40 pro lant
card complete Platinum Card	EUR 38,40 pro Jahr EUR 138,60 pro Jahr

Oberbank AG, Rechtsform: Aktiengesellschaft, Sitz: Linz, Firmenbuch Nr. FN 79063 w, Landesgericht Linz, DVR: 0019020



Diners Club Zusatzkarte	EUR 37,90 pro Jah
Differs Club Zusatzkaite	EUK 37,50 pro jai
Bargeldlose Transaktionen	
Dauerauftrag: Eröffnung, / Änderung / Löschung	
bei be(e) green Konto / be classic Konto	EUR 7,0
bei allen anderen Kontomodellen	EUR 2,9
via Internetbanking (Oberbank Kundenportal), Oberbank App, Oberbank SB-Gerät	EUR 0,0
pei Zahlungskonten mit grundlegenden Funktionen	EUR 0,0
nformation über die Ablehnung der Ausführung eines Zahlungsauftrages: Wird nur verrechnet bei Vorliegen eines oder mehrerer Ablehnungsgründe (z.B. mangels Deckung) gemäß § 73 Abs. 1 Zahlungsd	EUR 7,60 ienstegesetz 2018
Lastschrift: Löschung	EUR 0,0
Information über die Ablehnung der Ausführung eines Zahlungsauftrages:	EUR 7,6
Wird nur verrechnet bei Vorliegen eines oder mehrerer Ablehnungsgründe (z.B. mangels Deckung) gemäß § 73 Abs. 1 Zahlungsd	
Überweisungsauftrag	
Information über die Ablehnung der Ausführung eines Zahlungsauftrages: Wird nur verrechnet bei Vorliegen eines oder mehrerer Ablehnungsgründe (z.B. mangels Deckung) gemäß § 73 Abs. 1 Zahlungsd	EUR 7,6 ienstegesetz 2018
Eilüberweisung	EUR 10,0
Zahlscheinvordrucke	
ohne Eindruck	EUR 0,07 pi
mit Eindruck (hausintern)	EUR 0,10 pro Stüd
mit Eindruck (hausextern)	EUR 0,07 pro Stück + Fremdkoste
Electronic Banking	
Internetbanking (Oberbank Kundenportal Privat Basis)	EUR 0,0
Security App SignPod	
Gerät Einmalgebühr	EUR 75,0
ährliche Servicegebühr	EUR 3,6
Internetbanking (Oberbank Kundenportal Privat Plus)	EUR 3,00 pro Mon
Storno - Internetbanking (Oberbank Kundenportal) - Auftrag	EUR 25,00 pro Stornierur
Electronic Banking-Eilüberweisung	
auf Konten bei anderen Banken	EUR 10,0
auf Oberbank-Konten (valutagleiche Durchführung)	kostenlı



	There we jede burn
Auslandszahlungsverkehr	
EUR	
Kurs-Begriffe Ankauf / Verkauf sind aus Banksicht zu verstehen	
Zahlungsausgang	
SEPA (Single Euro Payments Area)-Zahlungen sind Überweisungen und Lastschriften innerha SEPA-Überweisung/SEPA Instant Payment: Überweisungen in EU-Länder, in die EFTA-Staaten Norwegen, Island und Liechtenstein werden zu Inlandspreisen dur Bei Überweisungen in die Schweiz, nach Großbritannien, Monaco, San Marino, Andorra und den Vatikan fallen zusät	rchgeführt (gem. EU-Verordnung 924/2009).
Auslandsüberweisung	
EUR zu Lasten EUR-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
FW zu Lasten EUR-Konto	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
EUR zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
gleiche FW zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
•	Spesen: EUR 7,00
andere FW zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
Scheck Zahlung	
EUR zu Lasten EUR-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 20,00
FW zu Lasten EUR-Konto	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 20,00
EUR zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 20,00
gleiche FW zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 20,00
andere FW zu Lasten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 20,00
Sonstige Spesen im Auslandszahlungsverkehr	
Zahlungen in USD, CNY, AED	EUR 11,00
Beauftragung spesenfrei für den Begünstigten (ausgenommen Überweisung innerhalb Österreichs)	1,50 %
,	min. EUR 20,00 / max. EUR 350,00
Belastungen von Auslandsbanken über EUR 40,00 werden geprüft und im Einzelfall nachbelastet.	min. EUR 20,00 / max. EUR 350,00



	SECURITION TO THE CONTRACT OF
Eilüberweisung	
EUR (bestmögliche Valuta)	EIL-Spesen: EUR 10,0
Fremdwährung (bestmögliche Valuta)	EIL-Spesen: EUR 10,0
	+ Vorlagezinsen: 0,4% pro Ta
	Börsetag MO, DI, MI: 2 Tage 0,8% / Börsetag: DO, FR: 4 Tage 1,6%
Information über die Ablehnung der Ausführung eines Zahlungsauftrages:	EUR 7,36
Wird nur verrechnet bei Vorliegen eines oder mehrerer Ablehnungsgründe (z.B. mangels Deckung) gemäß § 73 Abs. 1 Zahlungsdie	nstegesetz 2018
Anschaffung von FW über Zweitland (zB CHF nach England)	EUR 7,00
FAX-Bestätigung	EUR 15,00
Datenqualitätsspesen (f. BIC / IBAN): 1 EU, Norwegen, Liechtenstein, Island, Schweiz, Rumänien: ohne Angabe BIC / IBAN Zahlungen außerhalb 1 ohne Angabe BIC (ausgenommen USA)	EUR 15,00
PayService: zusätzlich zur Postengebühr bei be(e) green / be classic Konto	EUR 8,04
PayService: zusätzlich zur Postengebühr bei alten anderen Kontomodellen	EUR 5,56
(Gebühr für die manuelle Erfassung von Zahlungsaufträgen auf Kundenwunsch durch die Kundenberater am Schalter, w	
Bagatellbeträge bis (inkl.) EUR 100,00 oder Gegenwert	
Spesen (keine Verrechnung von fremden Spesen, USA- und Deckungsspesen)	EUR 7,00
Scheckausstellung + anfallende DHL-Spesen	EUR 40,00
·	
Gutschrift	
EUR	
Kurs-Begriffe Ankauf / Verkauf sind aus Banksicht zu verstehen	
3 ,	
SEPA (Single Euro Payments Area)-Zahlungen sind Überweisungen und Lastschriften innerhalb SEPA-Überweisung/SEPA Instant Payment:	
Überweisungen in EU-Länder, in die EFTA-Staaten Norwegen, Island und Liechtenstein werden zu Inlandspreisen durch	
Bei Überweisungen in die Schweiz, nach Großbritannien, Monaco, San Marino, Andorra und den Vatikan fallen zusätzlich	h 2,5%o (min. EUR 6,00) + Spesen EUR 7,00 an.
Auslandsüberweisung	
EUR zu Gunsten EUR-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00 1 WT
FW zu Gunsten EUR-Konto	Satz: 2,75‰, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00 2 WT
EUR zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,75‰, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00 2 WT
gleiche FW zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
-	Spesen: EUR 7,00 2 WT

Stand: 01.01.2026

6



	Michie Wie Jede Dan
andere FW zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00 2 WT
Bagatellbeträge	
Beträge bis EUR 70,00	10% vom Überweisungsbetrag
Beträge von EUR 70,01 bis EUR 100,00	EUR 7,00
	(keine Verrechnung von USA-Spesen)
Gebühren	
Gutschrift in USD, CNY, AED	EUR 5,00
Exportscheck - Ankauf von Auslandsschecks	
EUR zu Gunsten EUR-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
FW zu Gunsten EUR-Konto	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
EUR zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,75%, miin. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
gleiche FW zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
andere FW zu Gunsten FW-Konto	Satz: 2,5%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
Inkassogebühr	·
ohne Bezahltmeldung	EUR 20,00 pro Stück
mit Bezahltmeldung	EUR 45,00 pro Stück
Bagatellbeträge	
Schecks bis EUR 70,00 oder Gegenwert	EUR 10,00
Schecks bei welchen sich bei Verrechnung der Stückgebühr eine negative Belastung am Konto ergeben würden, werden nicht abrechnet.	LOK 10,00
Fremde Spesen	
USD-Schecks zuzüglich	EUR 5,00
Abrechnung von Fremdwährungen zu Gunsten bzw. zu Lasten von Konten (innerhalb der Oberbank)	EGN 3,00
FW gegen EUR	Satz: 2,75‰, min. EUR 6,00
TVV gegenitor	Valuta: 2 WT
EUR gegen FW	Satz: 2,75%, min. EUR 6,00
201. 60801111	Valuta: 2 WT
FW gegen FW	Satz: 2,5%, min, EUR 6,00
8-8	Valuta: 2 WT
Nachforschung Ausland - Nachforschungsgebühren	Valuta. 2 VV I
SEPA-Überweisung/SEPA Instant Payment-Reklamation:	EUR 25,00
SELT-COOL WEISHING OF A HISTORICH CANCELLINGUIS.	EUR 25,00

Stand: 01.01.2026

7



	Tricite wie jede bai
Auslandstandardreklamation (NON-SEPA) < EUR 150,00	EUR 25,00
Auslandstandardreklamation (NON-SEPA) > EUR 150,00	EUR 50,00
Reklamation zu Aufträgen älter als 6 Monate	EUR 50,00
Bearbeitung fehlerhafter/unvollständiger Überweisungsaufträge	EUR 20,00
Internetbanking (Oberbank Kundenportal)-Stornogebühr / Storno ungebuchter elektronischer Aufträge	EUR 25,00
Reklamation bei US-Banken	zusätzlich EUR 30,00
Reklamation bei japanischen Banken	zusätzlich EUR 55,00
Stop Payment - Widerruf unserer Scheckziehung	EUR 40,00
	falls die Spesen der Auslandsbank höher als EUR 40,00 -> Verrechnung mit Kunder
Ausnahmen: USA zusätzlich	EUR 30,00
Daueraufträge	
EUR	
	achnat
Diese Gebühren werden zusätzlich zu den im grenzüberschreitenden Zahlungsverkehr üblichen Gebühren und Spesen verr	
Änderung oder Löschung bei be(e) green/be classic Konto	EUR 7,01
Eröffnung, Änderung oder Löschung bei allen anderen Kontomodellen	EUR 2,96
via Internetbanking (Oberbank Kundenportal), Oberbank App, Oberbank SB-Gerät	EUR 0,00
Information über die Ablehnung der Ausführung eines Zahlungsauftrages:	EUR 7,36
Wird nur verrechnet bei Vorliegen eines oder mehrerer Ablehnungsgründe (z.B. mangels Deckung) gemäß § 73 Abs. 1 Zahlungsdienstegesetz 2018	
<u>Valuten</u>	
EUR	
Valutenankauf/-verkauf für Nicht-Kunden	Valutenprovision: 3%, min. EUR 7,00
Valuterialikaury-Verkaur für Nicht-Künden	Valuteriprovision. 5%, min. Eok 7,00
Valutenankauf/-verkauf für Kunden	Valutenprovision: 1,5%, min. EUR 3,50
Valuterialikaui/-verkaui iui kuliueli	Valuteriprovision: 1,5%, min. Lok 5,50
Valutariana alla DM Kantari dan alcialari Mühanira - Naminirat	Danta: 3% main ELID E 00
Valutenerlag - alle FW-Konten der gleichen Währung - Nennwert	Perte: 2%, min. EUR 5,00
	Valuta: 2 WT
Valutenbehebung - alle FW-Konten der gleichen Währung - Nennwert	Perte: 2%, min. EUR 5,00
Vantan	
Konten Verbrauchergirokonten	



pe(e) green Konto	EUR 37,00 pro Quarta
einhaltet Kontoführung, eine kostenlose Debitkarte Gold, alle aut. Transaktionen und die Oberbank Mastercard Klassik	
pe classic Konto	EUR 44,68 pro Quarta
peinhaltet Kontoführung, Debitkarte Gold, 20 automatisierte Transaktionen inkludiert, 6 konventionelle Transaktionen inkludiert, Dauerauftragsanlage in der Filiale	
Oberbank Vorteils-Konto mobil - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	EUR 28,38 pro Quarta
einhaltet Kontoführung, 40 Freiposten pro Monat (40 automatisierte Transaktionen), Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker	
Bereitstellung von Oberbank SB-Geräten, Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik), Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Oberbank Klassik-Konto mobil - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	EUR 15,54 pro Quarta
peinhaltet Kontoführung, 6 Freiposten pro Monat (1 konventionelle und 5 automatisierte Transaktionen), Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker	
Bereitstellung von Oberbank SB-Geräten, Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Oberbank Klassik-Konto (mit Einzelverrechnung) - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	EUR 10,85 pro Quarta
peinhaltet Kontoführung, 5 Freiposten pro Monat, Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker, Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
ei Devisenausländern	EUR 21,70 pro Quarta
Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen	
tandard-Kontoführungsentgelt	EUR 20,00 pro Quarta
rmäßigte Kontoführung für sozial/wirtschaftlich besonders schutzbedürftige Personen	
ür die Dauer ihrer besonderen Schutzbedürftigkeit.	EUR 10,00 pro Quarta
deinhaltet Bereitstellung einer Debitkarte; Bargeldeinzahlungen, Bargeldbehebungen, Bargeldbehebungen und Zahlungen mit Debitkarte; deleghafte Überweisungen, Gutschriften, Transaktionen im Rahmen von Daueraufträgen, Lastschriften und via Oberbank SB-Geräten, Internetbanking [Oberbank Kundenportal] und Oberbank App: EPA Überweisungen/SEPA Instant Payment; dreilung, Änderung und Löschung von Daueraufträgen; Kontoauszug am Kontoauszugsdrucker; dereitstellung und Service: SB-Geräte, Internetbanking [Oberbank Kundenportal] und Oberbank App; Information über Nicht-Durchführung; Bemühungen um die Wiederbeschaffung eines dehlgeleiteten Überweisungsbetrages aufgrund eines vom Kunden fehlerhaft angegebenen Kundenidentifikators; kontoauflösung.	
Klassik-Konto mit Pauschalverrechnung - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	EUR 21,70 pro Quarta
einhaltet Kontoführung und alle Transaktionspreise, Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker, Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Oberbank Vorteils-Konto - Neueröffnungen nicht mehr möglich! einhaltet Kontoführung, alle elektronischen und automatischen Umsätze, Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker	EUR 26,68 pro Quarta
ennatiet Kontoruni ung, and elektronischen und automatischen Onisatze, Kontoauszuge am Kontoauszugsurucker	



Oberbank be junior Konto von 0 bis 9 Jahre	EUR 0,00
beinhaltet Kontoführung, alle elektronischen und automatischen Umsätze, Kontoauszüge	
Bereitstellung von Oberbank SB-Geräten, Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik)*), Internetbanking (Oberbank Kundenportal)*) und Oberbank App*) *) Verfügungsrecht für gesetzlichen Vertreter: Bis zur Vollendung des 10. Lebensjahres ist die Bereitstellung einer Debitkarte und die Teilnahme am Internetbanking (Oberbank Kundenportal/App) nur für den gesetzlichen Vertreter vorgesehen.	г
Oberbank Taschengeldkonto von 10 bis 13 Jahre	EUR 0,00
beinhaltet Kontoführung, alle elektronischen und automatischen Umsätze, Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker	
Bereitstellung von Oberbank SB-Geräten, Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik), Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Oberbank Start-Konto von 14 bis 17 Jahre	EUR 0,00
beinhaltet: Kontoführung, alle elektronischen und automatischen Umsätze, Kontoauszüge am Kontoauszugsdrucker	
Bereitstellung von Oberbank SB-Geräten, Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik)	
Oberbank be(e) green Studentenkonto max. bis zum vollendeten 27. Lebensjahr (inkl. Leistungen Oberbank Start-Konto)	EUR 0,00
beinhaltet alle Leistungen vom Oberbank Start-Konto	
Oberbank Debitkarte Gold	inkludiert
Oberbank Mastercard Kreditkarte Klassik	inkludiert
Oberbank Studenten-Konto - (inkl. Leistungen Oberbank Start-Konto) - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	EUR 0,00
Kontoauflösung	EUR 0,00
ohne Einhaltung der Kündigungsfrist von 1 Monat	EUR 25,89
ohne Einhaltung der Kündigungsfrist vor Inkrafttreten von Änderungen	EUR 0,00
Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen	EUR 0,00
Kontoauszug	
SB-Auszug, pdf-Auszug	EUR 0,00
Anlassbezogener Kontoauszug	
Tagesauszug Papier (1x Pro Monat kostenlos)	EUR 2,04 pro Stück
Periodenauszug Papier (1x Pro Monat kostenlos)	EUR 1,93 pro Stück
Kontoauszugsduplikat	EUR 2,43 pro Stück
Transaktionspreise gelten für SEPA-Überweisungen/SEPA Instant Payment und EUR-Zahlungen innerhalb EU, Norwegen, Island und Liechtenstein (siehe S. 8)	
Oberbank Vorteils-Konto mobil (außerhalb der Freiposten) und Oberbank Klassik-Konto mobil (mit Einzelverrechnung außerhalb der Freiposten)	
Daueraufträge zu Gunsten Oberbank Sparbücher und Oberbank Sparkonten	EUR 0,00



automatisierte Transaktionen:	EUR 0,38 pro Transaktion
Transaktionen an Oberbank SB-Geräten, Internetbanking (Oberbank Kundenportal)- und ELBA-Überweisungen, Durchführung von Daueraufträgen, Abbuchungsaufträgen, Einzugse	rmächtigungen, Überweisungen
mittels SB-Scanner, Bargeldbehebungen und bargeldloses Bezahlen mit der Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik) innerhalb der Euro-Zone, Oberbank Mastercard-Transaktioner	n - nur beim Klassik-Konto mobil,
alle Gutschriften (bspw. Gehalts- / Pensionseingänge, Bargeldeinzahlungen mittels SB-Einzahlungsgerät)	
konventionelle Transaktionen:	EUR 1,57 pro Transaktion
beleghafte Überweisungen, Auslandstransaktionen (nicht für SEPA-Überweisungen/SEPA Instant Payment und EUR-Zahlungen innerhalb EU, Norwegen, Island und Liechtenstein),	
Bargeldeinzahlungen und -behebungen am Schalter (diese werden nur in inländischen Geschäftsstellen angeboten)	

Oberbank Klassik-Konto mit Einzelverrechnung (außerhalb der Freiposten)	
Daueraufträge zu Gunsten Oberbank Sparbücher und Oberbank Sparkonten	EUR 0,00
elektronische Transaktionen:	EUR 0,08 pro Transaktion
Transaktionen an Oberbank SB-Geräten	
Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und ELBA-Überweisungen	
automatische Transaktionen:	EUR 0,31 pro Transaktion
Durchführung von Daueraufträgen, Abbuchungsaufträgen, Einzugsermächtigungen, Überweisungen mittels SB-Scanner	
Bargeldbehebungen und bargeldloses Bezahlen mit der Debitkarte (Oberbank Debitkarte Klassik) innerhalb der Euro-Zone und Oberbank Mastercard-Transaktionen;	
alle Gutschriften (z.B.: Gehalts-/Pensionseingänge, Bargeldeinzahlungen an SB-Geräten)	
konventionelle Transaktionen:	EUR 0,81 pro Transaktion
beleghafte Überweisungen; Auslandstransaktionen (nicht für SEPA-Überweisungen/SEPA Instant Payment und EUR-Zahlungen innerhalb EU, Norwegen, Island und Liechten auszahlungen am Schalter (diese werden nur in inländischen Geschäftsstellen angeboten)	ıstein), Bargeldeinzahlungen und -
Oberbank Vorteils-Konto, Oberbank Start-Konto und Oberbank Studenten-Konto	
automatische Transaktionen: siehe Oberbank Klassik-Konto mit Einzelverrechnung (außerhalb der Freiposten)	EUR 0,00
elektronische Transaktionen: siehe Oberbank Klassik-Konto mit Einzelverrechnung (außerhalb der Freiposten)	EUR 0,00
konventionelle Transaktionen: siehe Oberbank Klassik-Konto mit Einzelverrechnung (außerhalb der Freiposten)	EUR 0,81 pro Transaktion
Entgelt Prüfung bei Rahmenüberschreitung	EUR 4,53 / Prüfung
Bereitstellungsprovision vom nicht ausgenutzten Teil der eingeräumten Kontoüberziehung	0,3 % p.a.
Erhöhte Kontoführungsgebühr	EUR 6,04 pro Quartal
wird verrechnet für Überschreitungen des Überziehungsrahmens und für eingeräumte Kontoüberziehungen	
PayService: zusätzlich zur Postengebühr bei be(e) green / be classic Konto	EUR 8,04
PayService: zusätzlich zur Postengebühr bei alten anderen Kontomodellen (Gebühr für die manuelle Erfassung von Zahlungsaufträgen auf Kundenwunsch durch die Kundenberater am Schalter, wenn der Kunde keine der rahmenvertraglich vorgesehenen Zahlungsinstrum	EUR 5,56 mente nutzen möchte.)



Kosten bei Überschreitung des Überziehungsrahmens	Nicht wie jede Ban
Sämtliche "Kosten bei Überschreitung des Überziehungsrahmens" werden nur verrechnet, soweit dadurch in Summe der vertragliche Zinssatz nicht um mer pro Jahr überschritten wird und sofern die Überschreitung des Überziehungsrahmens von den Kreditnehmern verschuldet wurde sowie diese Kosten in eine Verhältnis zur betriebenen Forderung stehen.	
Aufschlag bei Überschreitung des Überziehungsrahmens – für den Überschreitungsbetrag	4,009
<u> </u>	
Gesetzlicher Verzugszinssatz	4,00 Prozentpunkte über dem Sollzinssat
Mahngebühren je Mahnung	EUR 18,0
sowie zusätzlich EUR 2,00 pro Informationsschreiben an jeden weiteren Kontoinhaber pro Mahnung	
Habenzinsen	
Guthaben auf be(e) green / be classic Konto (Gehalts-, Pensions- und sonstige Privatkonten)	0,001% pro Jahr fi
Guthaben auf Oberbank Vorteils-Konto, Oberbank Klassik-Konto (Gehalts-, Pensions- und sonstige Privatkonten)	0,001% pro Jahr fi
Guthaben auf Oberbank Vorteils-Konto mobil, Klassik-Konto mobil (Gehalts-, Pensions- und sonstige Privatkonten)	0,001% pro Jahr fi 0,05% pro Jahr fi
Eröffnungen bis 31.03.2016	
Guthaben auf be junior Konto, Taschengeldkonto, Startkonto, Studentenkonto	0,001% pro Jahr fi 0,05% pro Jahr fi
Eröffnungen von 01.01.2015 bis 31.03.2016	
Eröffnungen bis 31.12.2014	0,125% pro Jahr fi
Guthaben auf privat-genutzten Unternehmerkonto	0,001% pro Jahr fi
Eröffnungen von 01.01.2015 bis 31.03.2016	0,05% pro Jahr fi
Eröffnungen bis 31.12.2014	0,125% pro Jahr fi
Guthaben auf Vorsorgekonto (Privat-Pension)	0,001% pro Jah
Eröffnungen bis 30.04.2017	0,125% pro Jah
Guthaben auf Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen	0,001% pro Jahr fi
Sollzinsen	
eingeräumte Kontoüberziehungen und Überschreitungen des Überziehungsrahmens bis EUR 200,00	
auf alle Gehalts-/Pensionskonten und sonstigen Privatkonten	12,75% pro Jah
uf be junior Konto, Taschengeldkonto, Startkonto, Studentenkonto	
auf Vorsorge-Konten (Privat-Pension)	10,00% pro Jah
Überschreitungen des Überziehungsrahmens über EUR 200,00	
auf alle Gehalts-, Pensions- und sonstige Privatkonten	12,75% p.a. + 4,00 Prozentpunkte Sollzins-Aufschla gesetzlicher Verzugszinssatz siehe Hinwe "Kosten bei Überschreitung des Überziehungsrahmens



auf be junior Konto, Taschengeldkonto, Startkonto, Studentenkonto	7,80% p.a. + 4,00 Prozentpunkte Sollzins-Aufschlag
	gesetzlicher Verzugszinssatz siehe Hinweis
	"Kosten bei Überschreitung des Überziehungsrahmens"
Überschreitungen des Überziehungsrahmens bis EUR 200,00 auf Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen	12,75% pro Jahr
Überschreitungen des Überziehungsrahmens über EUR 200,00 auf Zahlungskonto mit grundlegenden Funktionen	12,75% p.a. + 4,00 Prozentpunkte Sollzins-Aufschlag
	gesetzlicher Verzugszinssatz siehe Hinweis
	"Kosten bei Überschreitung des Überziehungsrahmens"

Der Sollzinssatz ist variabel und ändert sich (erhöht oder senkt sich) jeweils am 10. Bankwerktag nach Änderung des Zinssatzes für Hauptrefinanzierungsgeschäfte der Europäischen Zentralbank (nachfolgend EZB-Zinssatz genannt) im selben Ausmaß. Als gültiger Erst-Referenzzinssatz EZB gilt der am Tag der Kontoeröffnung gültige Hauptrefinanzierungszinssatz der EZB.

Die Bank kann von einer gerechtfertigten Anpassung des Sollzinssatzes ganz oder teilweise Abstand nehmen, wenn diese Anpassung zu einer Zinserhöhung führen würde. Sie wird durch diese Unterlassung(en) nicht daran gehindert, die Anpassung zu einem späteren Termin in vollem Ausmaß durchzuführen. Die Bank ist daher berechtigt, bei einem der folgenden Anpassungstermine den Sollzinssatzes kann in den Geschäftsräumen der Oberbank und auf der Homepage der Oberbank unter www.oberbank.at/EZB eingesehen werden. Weiters wird der EZB-Zinssatz in den Monats- und Jahresberichten der Österreichischen Nationalbank bekannt gegeben. Darüber hinaus werden wir Sie in regelmäßigen Abständen über die Höhe des Sollzinssatzes informieren.

Tritt an die Stelle des EZB-Zinssatzes ein anderer Zinssatz zur Steuerung der Liquidität am Geldmarkt, so ist dieser Zinssatz für die Sollzinsanpassung maßgeblich. Der Index-Basiswert und der oben angeführte Zinssatz können sich ändern, wenn sich zwischen dem Datum der Erstellung dieser Information und dem Datum der Annahme des Anbots eine Zinsänderung gemäß der oben beschriebenen Methode ergibt.

Für von der Bank über die eingeräumte Kontoüberziehung hinausgehende ein- oder mehrmalig stillschweigend akzeptierte Belastungen (Überschreitung des Überziehungsrahmens), fällt ein Sollzins-Aufschlag von 4,00 Prozentpunkten über dem Sollzinssatz an. Überschreitungen sind binnen 30 Tagen rückzuführen. Aus einer ein- oder mehrmalig geduldeten Überschreitung des Überziehungsrahmens entsteht kein Rechtsanspruch des Kunden darauf, dass die Bank weitere Überschreitungen des Überziehungsrahmens zulässt. Ausnutzungen innerhalb der eingeräumten Kontoüberziehung sind nach Aufforderung rückzuführen.

Sollzinsen werden nur für die Dauer und den Betrag der tatsächlichen Ausnützung verrechnet und jeweils mit dem nächsten Kontoabschluss [vierteljährlich] dem oben genannten Konto angelastet. [Tageberechnung: Tage / 360]

Die wichtigsten Entgelte für privat genutzte Unternehmerkonten - Neueröffnungen nicht mehr möglich!	
Kontoführungsprovision	0,03‰ v. d. größ. Umsatzseite (min. EUR 20,00 pro Quartal)
Kontoführungsprovision bei Devisenausländer	0,75‰ v. d. größ. Umsatzseite (min. EUR 20,00 pro Quartal)
Transaktionspreise (keine Freiposten)	
Elektronische Überweisung, Internetbanking (Oberbank Kundenportal und App)	EUR 0,53
Dauerauftrag	EUR 0,53
Gutschriften, Lastschriften	EUR 0,91
Abgabe einer Überweisung am Oberbank SB-Scanner, Überweisung an Oberbank SB-Geräten	EUR 0,91
Beleghafte Überweisung	EUR 3,21
Bargeldbehebung, Bargeldeinzahlung am Schalter	EUR 4,95
Bargeldbehebung, Bargeldeinzahlung an Oberbank SB-Geräten	EUR 1,61
Tagesauszug inkl. Zusendung	EUR 2,04 pro Buchungstag
Entgelt Prüfung bei Rahmenüberschreitung	EUR 12,10/ Prüfung
Bereitstellungsprovision vom nicht ausgenutzten Teil der eingeräumten Kontoüberziehung	0,3 % p.a.
PayService: zusätzlich zur Postengebühr	EUR 5,56
(Gebühr für die manuelle Erfassung von Zahlungsaufträgen auf Kundenwunsch durch die Kundenberater am Schalter, wenn der Kunde keine	ler rahmenvertraglich vorgesehenen Zahlungsinstrumente nutzen möchte.)

Stand: 01.01.2026



Ansparen und Veranlagen	
<u>Sparbücher</u>	
	Zinssatz pro Ja
Sparbuch ohne Bindung	0,001 % f
Sparbuch mit 6-monatiger Bindung - Neuabschlüsse nicht mehr möglich!	
Eröffnungen bis 21.01.2007	0,25
Eröffnungen bis 12.12.2014	0,40
Sparbuch mit 12-monatiger Bindung - Neuabschlüsse nicht mehr möglich!	
Eröffnungen bis 21.01.2007	0,25
Eröffnungen bis 12.12.2014	0,40
Eröffnungen ab 15.12.2014	0,40
Kapital-Sparbücher	Fixer Zinssatz pro Ja
18 M Kapital-Sparbuch	1,00
Oberbank Prämien-Sparbuch (mit 4-jähriger Ansparzeit)	1,15 % + 0,10 % fixe Präm
	indikatorgebunden: Indikator = EZB- Leitzinssa
Spareinlagen in USD - Neuabschlüsse nicht mehr möglich!	Zinssatz pro Ja
ohne Bindungsfrist	indikatorgebunden: Indikator = FED-Leitzinssa 0,75
mit 6-monatiger Bindungsdauer	1,75
mit 1-jähriger Bindungsdauer	2,00
THE 1-Januage Dirigungsdauer	2,00
Spareinlagen in CHF - Neuabschlüsse nicht mehr möglich!	Zinssatz pro Ja indikatorgebunden: Indikator = SNB-Zielba
ohne Bindungsfrist*	0,25
mit 6-monatiger Bindungsdauer*	0,25
mit 1-jähriger Bindungsdauer*	0,25
Bedingungen für übernommene AVABANK-Sparbücher in EUR - Neuabschlüsse nicht mehr möglich!	Zinssatz pro Jah
ohne Bindungsfrist	0,25
Sparbücher mit 6-monatiger Bindung	0,25
* Ändert sich das Zinsniveau und werden die Zinsen dem Zinsniveau angepasst, so treten die neuen Zinssätze durch Schalteraushang in Kraft, ohne dass es einer Kündigung Soweit im Vorstehenden nichts anderes bestimmt wurde, gelten die "Bedingungen für die Einlagen auf Sparbücher" in ihrer jeweils gültigen Fassung.	

14



Sonstige Gebühren	
Auflösung eines Sparbuches	bis zu EUR 7,00 einmalig
bei Inkasso durch Fremdinstitut	zusätzlich EUR 6,00 einmalig
Sparbuch-Hinterlegung (ausgenommen Mündel-Sparbücher und verpfändete Sparbücher)	EUR 9,00 pro Jahr
Sparbuch-Schließfach	EUR 9,00 pro Jahr
Kosten für Notöffnungen, Reparaturen oder Anfertigung von Duplikatschlüsseln	anfallende Fremdkosten + USt.
	zuzüglich EUR 10,90 Manipulationsgebühr
Kraftloserklärungsgebühr bei gerichtlicher Kraftloserklärung	EUR 75,00 pro Sparbuch
	zusätzlich fremde Spesen / Kosten
Schad- und Klagloserklärung	0,2 % vom Habensaldo, min. EUR 25,00
Verlustsperre Sparbuch	EUR 25,00 pro Sparbuch



Charleston	Thene wie jede buil
<u>Sparkonten</u>	
Oberbank be green Bonus-Sparkonto / Bonus-Sparkonto	
Kontoführung	EUR 0,00 pro Jahr
Bargeldeinzahlungen und -auszahlungen am Schalter	EUR 0,81 pro Transaktion
Perioden/Tagesauszug Papier	EUR 1,52 pro Stück
Elektronische und automatische Transaktionen	Preise analog be(e) green Konto
Soll-Zinsen	12,75 %
Habenzinsen	0,001 % p.a. + 0,499% p.a. (fixer Basiszinssatz + variabler Bonus*) Gesamtzinssatz: 0,500% p.a. (fix bis 31.12.2025)
Der Bonuszinssatz wird quartalsweise innerhalb des Indikator-Rahmens von mindestens 10 % des EZB-Hauptrefinanzierungszinssatz bis maximal 50 % des EZB-Hauptrefinanzierungszinssatz fe 0,500 %, so wird bei der Festlegung am 01. dieses Quartals kein Bonuszinssatz vergeben. Die quartalsweise Festlegung des Bonuszinssatzes innerhalb des beschriebenen Indikator-Rahmens orientiert sich an wirtschaftlichen Einflussfaktoren (z.B. erfolgte und erwartete EZB-Zinsent	
Oberbank be green Sparkonto / Oberbank Sparkonto (Neuabschlüsse nicht mehr möglich)	
Kontoführung	EUR 0,00 pro Jahr
Bargeldeinzahlungen und -auszahlungen am Schalter	EUR 0,78 pro Transaktion
Perioden/Tagesauszug Papier	EUR 1,47 pro Stück
Elektronische und automatische Transaktionen	Preise analog be(e) green Konto
Habenzinsen bis 07.01.2025 (Neuabschlüsse nicht mehr möglich)	0 (70
	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 %
Haben-Zinsen his 30 06 2023 (Neuahschlüsse nicht mehr möglich)	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung)
<u> </u>	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,00 %
Soll-Zinsen	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung)
Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich)	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,00 % 12,75 %
Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Kontoführung	EZB- Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs-Zinssatz abz. 2,00 %
Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Kontoführung Habenzinsen 6 Monate Laufzeit	EZB- Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,00 % 12,75 % EUR 0,00 pro Jahr
Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Kontoführung Habenzinsen 6 Monate Laufzeit Habenzinsen 9 Monate Laufzeit	EZB- Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,00 % 12,75 % EUR 0,00 pro Jahr 1,500 % fix
Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Kontoführung Habenzinsen 6 Monate Laufzeit Habenzinsen 9 Monate Laufzeit Habenzinsen 12 Monate Laufzeit	EZB- Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,00 % 12,75 % EUR 0,00 pro Jahr 1,500 % fix 1,500 % fix
Haben-Zinsen bis 30.06.2023 (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Soll-Zinsen Oberbank Sparkonto Festzins / be green Sparkonto Festzins (Neuabschlüsse nicht mehr möglich) Kontoführung Habenzinsen 6 Monate Laufzeit Habenzinsen 9 Monate Laufzeit Habenzinsen 12 Monate Laufzeit Habenzinsen 24 Monate Laufzeit Habenzinsen 36 Monate Laufzeit	EZB- Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,50 % (Anpassung am 10. Bankwerktag nach Leitzinserhöhung) EZB-Hauptrefinanzierungs- Zinssatz abz. 2,00 % 12,75 % EUR 0,00 pro Jahr 1,500 % fix 1,500 % fix 1,500 % fix



<u>Wertpapiere</u>	
Kauf, Verkauf, Bezug von Aktien, Genussscheinen, Optionen, Optionsscheinen, Zertifikate, sonst. Wertpapiere	
Inland	
Wien-Xetra	1,10% vom Kurswert, min. EUR 36,00
Ausland	
Deutschland-Xetra	1,40% vom Kurswert, min. EUR 40,00
Deutschland-Parkett	1,45% vom Kurswert, min. EUR 40,00
Westeuropa	1,45% vom Kurswert, min. EUR 60,00
USA	1,45% vom Kurswert, min. EUR 60,00
Rest der Welt	1,75% vom Kurswert, min. EUR 100,00
	inkl. Fremdspesen; alle ausländ. Börsen zuzügl. EUR 5,00 Transfergebühr
Kauf und Verkauf von Schuldverschreibungen	
Inland	
Anleihen in Emission (OBK senior, OBK Nachrang, BKS Nachrang, BTV Nachrang)	1,00% vom Kurswert, min. EUR 36,00
Inländische Anleihen (in Emission, Börse Wien und außerbörslich)	0,65% vom Kurswert, min. EUR 36,00
Unternehmensanleihen in Emission	bis zur Höhe der in den Anleihebedingungen
	angegebenen Kondition, min. EUR 36,00
Ausland	
Börse Deutschland	0,90% vom Kurswert, min. EUR 46,00
restl. Börsen	1,15% vom Kurswert, min. EUR 50,00
	inkl. Fremdspesen; alle ausländ. Börsen
	zuzügl. EUR 5,00 Transfergebühr
Kauf und Verkauf von Bezugsrechten	
Inland	1,10% vom Kurswert, min. EUR 1,00
Ausland	1,10% vom Kurswert, min. EUR 1,00

Kapitalmaßnahmen	
Obligatorische Kapitalmaßnahmen	
Barabfindung	1,10% vom Kurswert, min. EUR 5,00
Sonstige Obligatorische Kapitalmaßnahmen	EUR 14,50
Freiwillige Kapitalmaßnahmen	
Barabfindung Aktien	1,10% vom Kurswert + fremde Spesen, min. EUR 5,00
Barabfindung Anleihen	0,65% vom Kurswert + fremde Spesen, min. EUR 5,00



	i tielle title jeue bain
Umtausch	EUR 14,50
Bezug - Inland	1,10% vom Kurswert + fremde Spesen
Bezug - Ausland	1,10% vom Kurswert, min. EUR 36,00
Stockdividende	EUR 14,50
Investmentfonds mit errechnetem Wert (In- und Ausland)	
Kauf	errechneter Wert + Kaufspesen
	bei Fremdfonds min. EUR 35,00
Verkauf	Rücknahmepreis netto
Kauf und Verkauf von Optionen	1,25% vom Kurswert, min. EUR 36,00
•	+ fremde Spesen + EUR 5,00 Transfergebühr (Ausland)
Ausübung Index-Optionen	EUR 4,35 / Kontrakt
All In Fee Depot (für ausgewählte Kunden)	
All In Fee (Pauschalgebühr)	1,37 % p.a. vom Kurswert + 20% USt
All In Fee Minimum	400,00 p.a. + 20% Ust
Devisenprovision und Courtage	2,75 %, min. EUR 3,60



	TVICITE WIE JEGE Dati
Umtausch bzw. Abstempelung von Wertpapieren	und del Fell
Fusion, Zusammenlegung mit und ohne Kapitalrückzahlung, Firmenwortlautänderung, Nominalwertänderung, Ausgabe neuer St	
sofern eine Kundenverständigung und eine Depotbuchung erfolgen und diese Spesen nicht von der Gesellschaft getragen werde	
pro Depot für inländische Gesellschaften	EUR 7,25 + fremde Spesen
ausländische Gesellschaften	EUR 21,80 + fremde Spesen
Verkaufsgebühr nicht handelbarer Wertpapiere (pro Position)	EUR 20,00 + fremde Spesen
Depotgebühren	
Oberbank Aktien	kostenlos
Sammelverwahrung	0,253 % p.a. vom Kurswert + 20 % USt
Wertpapierrechnung	0,633 % p.a. vom Kurswert + 20 % Ust
Streifbandverwahrung	0,633 % p.a. vom Kurswert + 20 % USt
Depotgebührenminimum	EUR 21,74 p.a. + 20 % USt
Positionsminimum (ausg. Investmentfonds der 3 Banken-Generali Investment-Gesellschaft m.b.H.)	EUR 5,00 p.a. + 20 % USt
Nummernkontopauschale	zusätzl. EUR 100,00 p.a. + 20 % Ust
Depotüberträge	
Innerhalb unseres Institutes	Spesenfrei
Aus unserem Institut	
Inländische Wertpapiere	EUR 36,00 je Position + fremde Spesen + 20% USt
Ausländische Wertpapiere	EUR 50,00 je Position + fremde Spesen + 20% USt
Im Falle der Kündigung seitens des Instituts	Speisenfrei
An unser Institut	-
Inländische und Ausländische Wertpapiere	Fremde Spesen + 20% USt
Effektive Wertpapiere	
Ausfolgung von im Inland verwahrten Wertpapieren	EUR 54,50 + fremde Spesen + 20% USt
Ausfolgung von im Ausland verwahrten Wertpapieren	EUR 72,50 + fremde Spesen + 20% USt
Hinterlegung von inländischen Wertpapieren zur Verwahrung	EUR 40,00 pro Position + fremde Spesen + 20% USt
Hinterlegung von ausländischen Wertpapieren zur Verwahrung	EUR 50,00 pro Position + fremde Spesen + 20% USt
Inkassogebühren von fälligen Kupons, Dividendenscheinen	• •
inländische Wertpapiere	0,5%, min. EUR 7,25 + fremde Spesen + 20 % USt
ausländische Wertpapiere	4 %, min. EUR 54,50 + fremde Spesen + 20 % USt
Inkassogebühren für Tilgungen	
inländische Wertpapiere	0,5%, min. EUR 7,25 + fremde Spesen + 20 % USt
ausländische Wertpapiere	1 %, min. EUR 54,50 + fremde Spesen + 20 % USt
Wertsendungsgebühren	
Inland	0,5 % vom Gegenwert, min. EUR 18,00



Inkassogebühren am Depot	
Sammelverwahrung	Kostenlos
Wertpapierrechnung	
Ertrag	0,25 % + fremde Spesen
	min. EUR 1,45/max. EUR 180,00 + 20 % USt
Tilgung	0,25 % + fremde Spesen
	min. EUR 1,80/max. EUR 180,00 + 20 % USt
Erstellung von Erträgnisaufstellungen	EUR 10,00 + 20 % USt
Manipulationsgebühr bei Hauptversammlungen	
Grundgebühr Inland	kostenlos
Stimmkarte Inland	kostenlos
Stimmkarte Ausland	EUR 50,00 je ausgestellter Stimmkarte + 20 % USt
Schad- und Klagloserklärungen	1% vom Depotwert
	min. EUR 7,25/ max. EUR 72,67 + 20 % USt
Wertpapier-Verrechnungskonto	
Kontoführungsgebühr	EUR 6,88 pro Quartal
Tagesauszug (inkl. Porto)	EUR 2,99 pro Auszug
Kontoauszug eBox	EUR 0,54 pro Auszug
Wertpapier-Transaktionen im Internetbanking (Oberbank Kundenportal) und Oberbank App	
Diese Konditionen gelten jedoch nur, wenn die Order im Internetbanking (Oberbank Kundenportal) oder Oberbank App gener Bei Eingabe der Order durch einen Kundenberater der Oberbank werden die vorgemerkten Konditionen verrechnet.	iert wurde.
	FUD FOO
Alle Börsen außer Wien zuzüglich Transfergebühr	EUR 5,00
Aktien, Optionsscheine, Genussscheine	
Wien-Xetra	

Stand: 01.01.2026

EUR 0 - 10.000

ab EUR 35.001

EUR 10.001 - 35.000

Ausland

0,65%

0,55%

0,45%



Ainimum EUR 2	
EUR 21,80	
0,85%	
0,75%	
0,65%	
EUR 21,80	
1,10%	
1,00%	
0,90%	
EUR 25,00	
1,10%	
1,00%	
0,90%	
EUR 45,00	
0,90%	
0,80%	
0,70%	
EUR 45,00	
1,30%	
1,20%	
1,10%	



THERE WIL	
Minimum	EUR 80,00
Anleihen	
Österreich	
EUR 0 - 10.000	0,65%
EUR 10.001 - 35.000	0,55%
ab EUR 35.001	0,45%
Minimum	EUR 21,80
Deutschland	
EUR 0 - 10.000	0,90%
EUR 10.001 - 35.000	0,80%
ab EUR 35.001	0,70%
Minimum	EUR 46,00
Rest der Welt	
EUR 0 - 10.000	1,15%
EUR 10.001 - 35.000	1,05%
ab EUR 35.001	1,00%
Minimum	EUR 50,00
Investmentfonds der 3 Banken-Generali Investment-Gesellschaft m.b.H.	
EUR 0 - 1.000	100% von den Kaufspesen
EUR 1.001-10.000	75% von den Kaufspesen
EUR 10.001 - 35.000	65% von den Kaufspesen
ab EUR 35.001	50% von den Kaufspesen



Finanzierung

KFZ-Leasing für Verbraucher

Einmalige, bei vorzeitiger Beendigung nicht refundierbare Bearbeitungsgebühr je nach Vereinbarung mit Kunden (alle Kosten u. Gebühren finden Sie in Ihrem individuellen Leasinganbot explizit angeführt)
Mietvertragsgebühr (gesetzl. Bestandsvertragsgebühr)

Privat-Kredite für jeden Zweck + be green mobility Sofort-Kredit

Bearbeitungsgebühr: Einmalige Bearbeitungsgebühr je nach Vereinbarung mit dem Kunden oder monatliche Gestionsprovision je nach Vereinbarung mit dem Kunden für: Gestion der Finanzierung und der Sicherheiten, Erstellung der Vertragsunterlagen, Löschungserklärung, Grundbuchsauszug, Grundbuchsgesuche, Bewertungskosten, Lustrierung, Rangordnung, Pfandbestellungsurkunde und Änderung auf Kundenwunsch. Nicht enthalten sind externe Kosten wie z.B. Notarkosten.

Alle übrigen Kosten finden Sie im "Beiblatt: Entgelte für Kredite an Verbraucher" im Anhang. Ihr individuelles Angebot erhalten Sie vom Kundenberater.

Hypothekarisch besicherte Verbraucherkredite und be green living Real-Kredit

Bearbeitungsgebühr: Einmalige Bearbeitungsgebühr je nach Vereinbarung mit dem Kunden oder monatliche Gestionsprovision je nach Vereinbarung mit dem Kunden für: Gestion der Finanzierung und der Sicherheiten, Erstellung der Vertragsunterlagen, Löschungserklärung, Grundbuchsauszug, Grundbuchsgesuche, Bewertungskosten, Lustrierung, Rangordnung, Pfandbestellungsurkunde und Änderung auf Kundenwunsch. Nicht enthalten sind externe Kosten wie z.B. Notarkosten.

Alle übrigen Kosten finden Sie im "Beiblatt: Entgelte für Kredite an Verbraucher" im Anhang. Ihr individuelles Angebot erhalten Sie vom Kundenberater.

aktuell gültiger Basiswert* für Verbraucherkredite in EUR mit Zinsgleitklausel
* Mittelwert ("ungewichtetes Mittel") der monatlichen Durchschnittswerte von "UDRB" und "EURIBOR 3 Monate"

19.07.2025: 2,340

Stand: 01.01.2026

23



Gebühren für hypothekarisch besicherte Kredite (Gestionsprovision) Besicherungspauschale	EUR 500,00
- ·	EOK 300,00
(für Pfandbestellungsurkunde samt Intabulationsgesuch, Grundbuchsauszug, grundbücherliche Überprüfung, Bewertungskosten,	
Sperrscheinersatz, sonstige Sicherheiten)	
	zuzüglich anfallender Notarskoster
Im Falle der Einzelverrechnung	
Bewertungskosten	EUR 200,00
Kosten für Grundbuchsauszug	EUR 5,00
Lustrierungskosten	EUR 110,00
Ausstellen von Pfandbestellungsurkunden	EUR 160,00
	zuzüglich anfallender Notarskoster
Ausstellung von Grundbuchgesuchen und Intabulationsgesuch	·
Pfandrecht, Freilassung, Vorrang, Pfandauflassung	EUR 85,00
Rangordnungsgesuch	EUR 65,00
Pfandbestellungsurkunde samt Intabulationsgesuch oder Treuhanderklärung	EUR 215,00
	zuzüglich anfallender Notarskoster
Ausstellung von diversen Urkunden	
Freilassungserklärung, Pfandauflassung, Vorrangseinräumungserklärung	EUR 135,00
Allgemeine Gebühren	
Kosten für Vertragsänderung auf Kundenwunsch	
für Wohnbaukonten und Vorfinanzierungen an Verbraucher	EUR 100,00
für Kredite an Verbraucher	EUR 350,00
Kosten bei Zahlungsverzug	
Gesetzlicher Verzugszinssatz	4,00 Prozentpunkte über dem Sollzinssatz
Mahngebühren je Mahnung	EUR 18,00
sowie zusätzlich EUR 2,00 pro Informationsschreiben an jeden weiteren Kontoinhaber pro Mahnung.	
Sämtliche "Kosten bei Überschreitung" werden nur verrechnet, soweit dadurch in Summe der vertragliche Zinssatz nicht um mehr als 5 Pr	ozentpunkte pro Jahr überschritten wird und sofern der Verzug von den
Kreditnehmern verschuldet wurde sowie diese Kosten in einem angemessenen Verhältnis zur betriebenen Forderung stehen.	



Vorzeitige Rückführung innerhalb der Festzinsperiode	1% des vorzeitig zurückbezahlten Kapitals, wenn die Restlaufzeit mind. 1 Jahr bzw. 0,5% bei kürzerer Laufzeit, jedoch nicht höher als die Zinsen, die
Zusätzlich Refinanzierungsentschädigung	bis zum Ende der Restlaufzeit anfallen
	· 1V · 1
für Änderung der Zinsbindung auf Kundenwunsch	je nach Vereinbarung
Kontoführungsgebühr	
für Wohnbaukonten und Vorfinanzierungen an Verbraucher	EUR 8,70 pro Monat
für Kredite an Verbraucher	EUR 6,39 pro Monat
Fremdwährungskredite	
EUR	
Krediteinräumung	
Gutschrift in EUR - EUR-Ankauf	Devisenprovision: 2,75%, min. EUR 6,00
	Valuta: 2 WT
sofortige Auslandsüberweisung	
in EUR	Devisenprovision: 2,75%, min. EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00
in gleicher FW oder in anderer FW	Devisenprovision: 2,5%, min EUR 6,00 +
	Spesen: EUR 7,00

Kreditrückführung - Ratenzahlung oder Umstieg in andere FW (Multicurrency Kredite)		
gegen EUR - Verkauf	Devisenprovision: 2,75‰, min. EUR 6,00	
	Valuta: 2 WT	
in gleicher FW	Devisenprovision: 2,5%, min. EUR 6,00	
	Valuta: 2 WT	
in anderer FW - An- / Verkauf	Devisenprovision: 2,5‰, min. EUR 6,00	
	Valuta: 2 WT	
Rückführung zu Lasten eines anderen FW-Kontos in derselben Währung:	keine Durchführungsgebühr	

Safes	
Mietpreis für Safes	



	y ∗
Rauminhalt	
bis 10 dm3	EUR 74,18 *
11 - 20 dm3	EUR 111,26 *
21 - 50 dm3	EUR 160,71 *
51 - 100 dm3	EUR 222,53 *
größer als 100 dm3	EUR 339,98 *
begehbares Safe	EUR 1.483,53 *
	* Mietpreise p.a. inkl. 20% USt.
Schlüsselkaution pro Safe (einmalig)	EUR 250,00
Kosten für Notöffnungen, Reparaturen oder Anfertigung von Duplikatsschlüsseln	anfallende Fremdkosten + USt.
	zuzügl. EUR 12,50 Manipulationsgebühr
Evidenzgebühr für Safes	EUR 12,50



Sonstige Gebühren	
Sämtliche sonstige Gebühren werden gesondert in Rechnung gestellt.	
Porto	tatsächlich verauslagte Portokosten
Evidenzgebühr: für Kontosperre (bei Verschulden von Kunden)	
Sperre des gesamten Kontostandes	0,2% vom Habensaldo
	min. EUR 18,00 / max. EUR 72,50
Teilsperre	0,2% vom gesperrten Betrag
	min. EUR 10,90 / max. EUR 72,50
deutscher Steuerreport	EUR 90,00
Anfertigung von Belegabschriften, Fotokopien (inkl. Arbeitskosten und Archivsucharbeiten)	EUR 5,00 pro Blatt
Bestätigungen	
Fax-Bestätigung an von Kunden gewünschten Adressaten	EUR 20,00
Einfache Bestätigungen, wie z.B. Bestätigungen f. Kontosalden, Kontobelastungen, Zeichnungsberechtigungen,	EUR 20,00
AMS und Förderstellen; Dauerauftragsbestätigungen, Nachdruck von Finanzamtsbestätigungen	(pro Konto und Bestätigung)
Bestätigung Auskunftsersuchen Produktübersicht	EUR 25,00
Bestätigungen mit erhöhtem Arbeitsaufwand, wie z.B. die Bestätigung über bestehende Kredit-Sicherheiten,	EUR 30,00
Zinssätze, Finanzierungszusagen	(pro Konto und Bestätigung)
Gebühren für erhöhten Rechercheaufwand für besonderen Kundenwunsch z.B. Kontoabschriften bei gelöschten Konten und Aufrollung von Geschäftsfällen	EUR 100,00 pro Arbeitsstunde
Nachforschung bei Empfangsbestreitung von ordnungsgemäß durchgeführten Zahlungsaufträgen auf Kundenwunsch	EUR 25,00
Bemühungen um die Wiederbeschaffung eines fehlgeleiteten Überweisungsbetrages aufgrund eines von Kunden fehlerhaft angegebenen Kundenidentifikators	EUR 25,00